

# 杭黄高铁配套电力110千伏文昌变电站投入使用

曹雪玮 王晓霏

10月25日上午,110千伏文昌变电站内,电力工人正在做着最后的检查工作,随着各项数据的确认无误,站内所有设备的调试完成供电,文昌变电站正式投入使用。它的投运将为杭黄高铁千岛湖站区的正式运营提供电力保障,也标志着杭黄高铁最后一座配套电力设施建设完成。



110千伏文昌变电站位于淳安县高铁新区浪苑口隧道北侧,总用地5.77亩,总建筑面积879平方米。本期新建40兆伏安主变压器两台,110千伏出线2回,35千伏出线4回,10千伏出线16回,新建双回路架空线路14.737千米。

文昌变电站作为淳安供电公司第一座预装式钢结构变电站,属于杭黄高铁配套电力工程,主体建筑均为绿色钢结构,与混凝土等湿式作业相比,钢结构在施工过程中大大减少了砂、石、灰的用量,避免了湿式施工造成的环境污染和噪声污染。

据了解,文昌变电站工程于2018年1月开工,10月18日完成投运前质检,到10月25日正式启动投产,仅用了十个月的时间。国网浙江淳安供电公司项目经理宋一帆说:“在各级相关部门的支持下,淳安供电公司和各单位通力合作,积极克服工期紧张、施工环境复杂、各专业交叉作业等重重困难,严格落实各项安全措施,把好安全关、质量关、进度关。施工人员加班加点抓紧施工,在短短的10个月时间内,完成了110千伏文昌变电站的建设,为杭黄高铁千岛湖站正式运营提供坚强保障。”

文昌变电站正式投产后,将充分满足文昌镇高铁新区的电力需求,为即将通车的杭黄高铁千岛湖站区提供安全、清洁、可持续的电力供应。



## 国网淳安县供电公司全员唱响“常回家看看”

10月29日,国网淳安县供电公司供电员工们来到汾口镇富塘村,与村干部、村民面对面交流,现场听取、收集意见建议,帮助解决群众用电的实际问题。

淳安供电公司努力践行“人民电业为人民”的服务宗旨,深挖当前服务短板,积极探索,为客户提供更便捷、优质服务的新模式。经过精心筹划,淳安供电公司于10月起,正式推出“常回家看看”红船共产党员服务队专项全年助村行动,切实发挥下属各供电所人员属地化优势,携手村用电安全员一同深入农村,直接联系走访和服务群众。本次行动以红船共产党员服务队为班底,党员“1+N”帮带普通员工,借村委、村用电安全员为桥梁纽带融入,全覆盖到公司辖区的每个行政村(社区)。

“常回家看看”工作人员与村用电安全员一起,现场开展用电服务:检查用户用电线路、设备,排查隐患,确保安全用电;针对日常家用电器,指导科学节约用电;宣传安全用电知识和电力法律法规;推广“智能电管家”等电子业务平台的应用。自十月份第一轮助村行动开展以来,仅汾口供电所即派出助村行动人员150余人次,走访接待群众1000余人



次,陆续帮助用户解决实际用电问题50余条,力行“为民办实事”目标。

接下来,淳安供电公司将对回收的“常回家看看”专项全年助村行动走访记录表进行归类分析,在实践中不断总结提炼此项目

动的经验,改善行动开展过程中遇到的问题,继续扩充工作内涵,脚踏实地,真抓实干,持续提高“你用电我用心”品牌优质服务水平。

余彬 余婧 余丽艳